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令和元年度第１１回常滑市教育委員会定例会

令和２年２月１９日（水）

午後１時３０分

市体育館第２会議室

１ 開会 午後１時３０分

２ 前回定例会会議録の承認 「承認」

３ 会議録署名者の承認 「承認」

４ 出席委員

渡辺慶太郎委員、久田孝寛委員、梶田幸司委員、藤田幸恵委員、加藤宣和教育長

５ 欠席委員

なし

６ 教育長の報告事項

皆さん、こんにちは、教育長の報告事項につきまして、１月の定例会以降の教育委

員会の動きをご報告いたします。

１月２７日には青海中学校、２８日には西浦北小学校、２９日には鬼崎南小学校、

２月３日には常滑中学校と西浦南小学校、７日には常滑西小学校と常滑東小学校へ指

導主事及び学校教育課の職員と学校巡回に出かけました。ほとんどの学校・学級で、

それぞれ学期末のまとめの段階に入っており、学習に取り組んでおりました。１学期

２学期に心配であった学級もよく落ち着いてきており、それぞれの学級の取組が効果

を上げているようでした。

１月２８日には、学校給食週間にちなみ訪問給食を実施しました。当日は、市長を

はじめ正副議長、文教厚生委員の市議会議員、学校教育課の職員が西浦北小学校に出

かけ、児童とともに楽しく、おいしい給食をいただきました。当日は、「スポーツ選

手に必要な栄養素を知ろう～とこめちゃんと一緒に東京オリンピック・パラリンピッ

クを盛り上げよう！～」をテーマにスポーツ選手に必要な栄養素を紹介した献立でし

た。なお、今回は給食前に議員さん方に ICTを活用した授業なども見ていただきまし
た。

２月２日には、常滑市体育協会体育表彰式が体育館で行われました。体育協会や体

育協会加盟団体の役員として功労のあった方々や愛知県の代表として全国大会に出

場した選手及び団体、合計３７名の方々に表彰状及び感謝状が授与されました。

２月６日に清須市で令和元年度第４回目の尾張部都市教育長会議が開催されまし

た。今回の議題は「日本語初期指導教育への取組について」という事で、各市の外国
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から来た児童・生徒へ初期指導をどのように行っているか情報交換をしました。その

後、「オール１の落ちこぼれ、教師になる」という演題で「宮本延春（まさはる）氏」

に講演をいただきました。講演内容はまず子どもたちを共感的に理解してほしい。（肯

定から始める、相手の価値観を尊重する、気持ちに寄り添う）そして、指示命令では

なく、選択、提案であってほしい。 (「勉強しなさい」ではなく「食事の前にやる後
でする。」）また、「当たり前」の反対は、当り前じゃない→特別→有り難い→有り難

う→ありがとうです。ぜひ自分の周りの方々に「ありがとう」と言って暮らしてくだ

さい。そして出来るだけポジティブな言葉を子どもたちにかけてほしい。また、評価

方法は、次の三種類あります。「Doing(仕事） Having(持っているもの） Being(存
在）」その中で、Beingを大切にしてほしい。子どたちの存在自体を評価してあげてく
ださい。時にはギュッと心で抱きしめてあげてほしい。さらに、真実は１つかもしれ

ないが、見方は２通りあります。どちらで見るかが大事ですよと講演されました。

２月１１日には第５４回の常滑市文化財防火訓練が常滑市指定文化財の常滑焼の

壺８つを保存いただいております西阿野の七社神社で実施しました。寒い中早朝より

教育委員にもご出席いただきありがとうございます。

最後に、学校でのインフルエンザの流行状況についてお話しします。本年度は、西

浦北小学校の４年１組が２月１３日・１４日と学級閉鎖になりましたが、他の学校で

はそこまで行くこともなく、何とか落ち着いている状況であります。今後、新型コロ

ナウイルスの流行が心配されます。

以上ご報告させていただきます。なお、本日は３つの議案と２つの報告が予定され

ております。その後教育委員会表彰式を予定しております。よろしくお願いいたしま

す。

７ 議題 付議案件

議案第１号 常滑市育英奨学金貸与基準の一部改正について

学校教育課長：資料に基づき説明。

教育長：奨学金はいくらですか。

学校教育課長：大学生と高校生はそれぞれ違います。高校生は入学準備金

が２万円、月額１万５千円で３年間、合計で５６万円です。大学生

は入学準備準備金が４万円、月額３万円で４年間、合計で１４８万

円です。

教育長：入学してすぐに奨学金が必要となるため、４月の定例会臨時会に

諮り、認めていただいております。昨年の臨時会で、貸与基準への

意見が出たために、見直しをしたものです。

教育長：何かご質問はございませんか。

委員全員：ありません。

教育長：お認めいただけますでしょうか。

委員全員：異議なし。
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「可決」

議案第２号 常滑市共同学校事務室設置要綱の制定について

学校教育課長：資料に基づき説明。

教育長：何かご質問はございませんか。

委員１：増員されるのではなく、現在いる人に権限を与えて、組織化す

ることでしょうか。

学校教育課長：人が増えるのではなく、兼務をして、事務をより効率的に

行う体制を整えるものです。

教育長：他に質問はありませんか。

委員全員：ありません。

教育長：それでは、お認めいただけますでしょうか。

委員全員：異議なし。

「可決」

議案第３号 常滑市学校事務処理等規程の廃止について

学校教育課長：資料に基づき説明。

教育長：何かご質問はございませんか。

委員全員：ありません。

教育長：それでは、お認めいただけますでしょうか。

委員全員：異議なし

「可決」

報告第１号 令和元年度 常滑市教育委員会表彰規則による表彰候補者

について（追加）

学校教育課長：資料に基づき説明。

教育長：何かご質問はございませんか。

委員１：表彰の基準で、競技がメジャーであるかは、判断材料になる

でしょうか。

学校教育課長：大会規模、参加者数は考えていますが、できるだけ幅広く

多くの児童生徒を対象としています。

教育長：他にご質問はございませんか。

委員全員：ありません。

「承認」

報告第２号 令和２年常滑市成人式の結果について

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。

教育長：何かご質問はございませんか。

委員全員：ありません。
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「承認」

８ その他 （諸報告について）

・教育委員（会）行事連絡（２月～４月）

学校教育課長：資料に基づき説明。

「了承」

９ 閉会 午後２時１０分
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